

ИЗВЕСТИЯ

№73

(31503)

22 апреля 2024

Понедельник

IZ.RU

Мультимедийный информационный центр «Известия»

03 Статус СВО

Журналистов призывают уравнивать в правах с военными



04 Безбумажная работа

Кабмин и Госдума переходят на цифровое общение

05 Взяткам Рады

Берлин может усилить контроль над военной поддержкой Киева

05 Ближе Восток

В Иране готовят пилотный проект по приёму карт «Мир»

Путь война

Каким мы запоем военкора «Известий» Семёна Ерёмину, погибшего от рук киевских боевиков

«Известия»

Он не раз вытаскивал из-под огня раненых и сам был настоящим воином. К своим 42 годам Семён Ерёмин успел пройти горячие точки Сирии, Карабаха и Колумбии. В Донбассе он работал с 2014-го — снимал преступления киевского режима ещё до начала СВО. Его сюжеты отразили и все важнейшие события последних двух лет: битву за Мариуполь, освобождение Волновахи, взятие Марьинки и Авдеевки. 19 апреля он был на запорожском направлении, куда приехал делать очередной репортаж. Во время съёмки Семён получил ранение, которое оказалось смертельным. В Кремле и МИД РФ заявили о целенаправленном убийстве российского журналиста террористами из ВСУ. А мы потеряли не только одного из самых опытных военкоров страны, но и удивительного человека, который был не способен никого оставить в беде. Потеряли отца двух дочек, младшей недавно исполнилось два месяца. Потеряли мужчину, который, рискуя жизнью, годами рассказывал правду о том, что происходит в Донбассе. И именно этого враги ему не простили.

02 →



Иллюстрация

В НОМЕРЕ

Почему российские журналисты стали целью ВСУ 02

Молдавская оппозиция объединилась для сближения с РФ 04

Что известно о задержанном за убийство байкера в Москве нелегале-азербайджанце 07

Продажи «шашлычного набора» упали на треть 07

В затопленных шахтах будут работать роботы 07

Чем интересна игра о марсианах в Российской империи 08

Музыкальный рассказ Тейлор Свифт о личной жизни занял два часа 08

Финал КХЛ не дарит зрелище, но даёт огня 08

МНЕНИЯ

Всё на жёлто-синее
Политолог Александр Ведрусов — зачем американцы идут ва-банк в геополитической игре на Украине 04

Медленно — не верно
Аналитик Наталья Мильчакова — почему прогноз по кредитному рейтингу Китая снижен до негативного 05

Полгода выдалось

Американская помощь Украине не изменит ситуацию на поле боя

Анастасия Костина

В США спустя более чем полгода одобрили помощь Украине. Законопроект почти наверняка примут и в сенате, после чего документы подпишет глава Белого дома Джо Байден. При этом даже американские эксперты не ждут перемен на поле боя с новой порцией западной поддержки. Кроме того, в Штатах приняли и законопроект, который позволяет «конфисковать» замороженные ранее российские активы в пользу Киева. Москва уже анонсировала ответ на узаконенное воровство своих средств — и срока давности для него не предусмотрено. Как в РФ и мире реагируют на решения палаты представителей, которая одобрила ещё и военную помощь Израилю и Тайваню, — в материале «Известий».

В США спустя более чем полгода согласовали военную помощь Украине на общую сумму \$60,8 млрд. Однако далеко не все эти средства предназначены конкретно для Киева. 20 апреля в палате представителей приняли законопроект, который включает в себя в том числе \$23,2 млрд на восполнение оборонных арсеналов США, \$13,8 млрд на закупку вооружений, \$11,3 млрд

на «текущие военные операции США в регионе» и \$26 млн на осуществление контроля над предоставляемой Киеву помощью. Также актом предусмотрена передача дальнобойных ракет ATACMS. В Кремле уже осудили военную помощь Киеву, подчеркнув, что она всё равно не изменит исход конфликта. Как заявил пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков, это «ещё больше обогащает Соединённые Штаты Америки и ещё больше разорит Украину, сделает больше погибших украинцев».

— Здесь мало что изменится. Основная часть средств уйдёт в военную промышленность США для производства боеприпасов, которые не будут готовы вовремя принести Украине пользу, — подчеркнул в беседе с «Известиями» и экс-советник республиканского руководства в сенате США Джим Джатрас.

В то же время американская поддержка может привести к тому, что другие страны увеличат свою помощь Киеву, считает профессор Университета Уэйна в Детройте Саид Хан.

Примечательно, что решение палаты представителей раскритиковали не только в Москве, но и в Штатах.

04 →

Вдвое из ларца

Ставку по семейной ипотеке для заёмщиков с детьми от шести лет могут повысить до 12%

Анна Каледина

Ставка по семейной ипотеке после 1 июля 2024-го для семей с детьми старше шести лет может быть повышена до 12%. Это один из вариантов, который сейчас обсуждается при разработке предложений в связи с продлением программы до 2030 года, рассказали «Известиям» источники, близкие к Минфину. С одной стороны, такой уровень позволит отсечь заёмщиков, которые приобретают недвижимость с инвестиционными целями. С другой — снизить долю субсидируемой ипотеки в новых выдачах на первичном рынке.

Продлить программу семейной ипотеки (истекает 1 июля 2024-го) до 2030 года поручил президент Владимир Путин. Причём он отметил, что если заёмщики воспитывают ребёнка до шести лет, то условия для них должны сохраниться. Сейчас семейная ипотека выдаётся под 6%. Минфин готовит предложения по условиям для семей с детьми старше шести лет, рассказал в недавнем интервью «Интерфаксу» глава Минфина Антон Силуанов. По его словам, главной задачей программы остаётся

стимулирование семей с детьми улучшать жилищные условия.

Сейчас обсуждается несколько вариантов, один из них — повышение ставки до 12% для семей с детьми старше шести лет, рассказали источники «Известий», близкие к Минфину. Причём такой уровень обсуждается для всего срока до 2030 года, сообщил собеседник «Известий».

50 превышает доля семейной ипотеки в продажах новостроек

Как пояснил источник редакции на финансовом рынке, в текущих условиях подобный уровень выглядит логичным, поскольку ставка ниже не позволила бы добиться того, чтобы семейная ипотека стала более целевой. И чтобы такие кредиты брали именно те, кто нуждается в улучшении жилищных условий, а не желающие вложиться в недвижимость, пояснил он.

06 →

Счёт неуместен

Полную стоимость микрозаймов хотят ограничить 100% годовых

Наталья Башлыкова, Евгений Грачев

Полную стоимость микрозаймов хотят ограничить 100% годовых (сейчас она не может быть выше 292%). Такой законопроект внесут в Госдуму 22 апреля, узнали «Известия». Его авторы отмечают рекордный рост доходов МФО в 2023 году и одновременно увеличение в стране числа заёмщиков с тремя и более ссудами — их уже более 11,2 млн человек. Мера позволит снизить кредитную задолженность граждан, считают в нижней палате парламента. Но представители бизнеса полагают: инициатива подтолкнёт МФО к уходу на чёрный рынок.

В России могут ограничить полную стоимость потребительского кредита, взятого в микрофинансовой организации (МФО), до 100% годовых. Такой законопроект 22 апреля будет внесён в Госдуму депутатами фракции «Справедливой России — За правду» во главе с Сергеем Мироновым. Документ, с которым ознакомились «Известия», направлен на регулирование деятельности МФО.

В пояснительной записке к законопроекту отмечается: за последний год был зафиксирован резкий рост уров-

ня закредитованности населения. Согласно данным ЦБ РФ на сентябрь 2023-го, суммарная задолженность россиян перед банками составляет 30,22 трлн рублей. А общий размер просроченных обязательств по отношению к началу прошлого года увеличился с 1,08 до 1,11 трлн рублей.

«В сфере потребительского кредита, выданного микрофинансовыми организациями, отмечен резкий рост числа клиентов за 2023-й. Портфель микрозаймов по итогам третьего квартала превысил 348 млрд рублей, что зафиксировано как рекордный показатель для МФО — данная величина на 18,2% больше, чем за тот же период 2022 года», — сообщают авторы инициативы.

Также в документе подчёркивается, что повышение задолженности по ссудам значительно опережает увеличение доходов населения. В итоге должники вынуждены обращаться за вторыми и третьими займами для погашения предыдущих обязательств.

06 →

ISSN 0233-4356

4 770233 435001